
Zpravodaj  
sboru Slezské církve evangelické a. v. v Ostravě 

P r o s i n e c  2 0 1 9  
Heslo měsíce prosince: 

„Kdo chodí v temnotách, kde není žádná záře, ten ať doufá  
v Hospodinovo jméno a opře se o svého Boha.“ 

Izajáš 50, 10b 
 

Adventní výzva 

Adventní doba naštěstí není pouze časem horečných nákupů. Má především svůj 

duchovní obsah. A tím je nejen příprava na Vánoce! Vyzývá nás k setkávání se 

s Kristem v našem každodenním životě a připravuje nás na jeho slavný druhý 

příchod. 

V biblické knize Zjevení svatého Jana říká Ježíš: „Hle, stojím u dveří a klepu. Kdo 

uslyší můj hlas a otevře dveře, k tomu vejdu a budu jíst – já u něho a on u mě“ 

(Zjevení 3,20). Tyto dveře našeho srdce mají jen jednu kliku – zevnitř. Kristus je 

ani nevylomí, ani nevypáčí. Zevnitř je můžeme otevřít jen my. 

Prožít plodně adventní dobu znamená nově se setkávat s Bohem, který nabízí 

naplněný život a cestu dál. Přijmout výzvu adventu znamená vycházet mu 

v ústrety, obracet se k němu, pozvedat k němu své oči, smířit se s ním a s těmi, 

kdo jsou kolem nás, a odhazovat všemožnou zbytečnou přítěž, která nám 

znemožňuje jít po Božích cestách. 

A jak se na advent díváš ty? Je to pro tebe jen nějaké období, které se musí 

přečkat? Nebo si plně uvědomuješ, co to advent je a co pro tebe znamená? 

Nenech se ovládnout světem kolem sebe, který vidí advent a vánoce jen 

v nakupování, uklízení a nekončícím shonu za vším možným, ale zkus se na chvíli 

ztišit a možná uslyšíš, jak Ježíš klepe na 

dveře tvého srdce. Jak už jsme slyšeli, 

jen my můžeme ty dveře otevřít. 

Nebojme se vzít za kliku a otevřít dveře 

Ježíši. Co bychom tím mohli ztratit? 

V nejhorším případě zjistíme, jak moc 

jsme hříšní a jak moc potřebujeme ve 

svém životě Ježíše. 
Filip Golasowski 

 



Pravidelná setkání 
Pondělí  16.30 Klub pro děti 
Středa  17.00 Modlitební setkání u manželů Maslíkových (4. a 18. 12.) 
Čtvrtek  16.00 Biblická a modlitební hodina na faře 
Neděle  10.00 Bohoslužby, nedělní besídka 
  10.00 Bohoslužby ve Fakultní nemocnici v Ostravě-Porubě  
   (8. a 22. 12.) 
  11:00 Korejské bohoslužby 
   

Program v prosinci 
  1. 12. 1. adventní neděle: sv. večeře Páně, sbírka na Českou biblickou 

společnost 
  8. 12. 2. adventní neděle: sv. večeře Páně 
12. 12. Porada presbyterstva: Lutherův sál, 17 hodin 
15. 12. 3. adventní neděle: sv. večeře Páně 
22. 12. 4. adventní neděle: sborová vánoční slavnost 
24. 12. Štědrovečerní bohoslužby: 22 hodin, sbírka na Slezskou diakonii 
25. 12. 1. svátek vánoční: sv. večeře Páně, sbírka na sbor 
26. 12. 2. svátek vánoční: bohoslužby v Lutherově sálu 
29. 12. Neděle po vánocích 
31. 12. Silvestr: 16 hodin, sbírka na Vzdělávací fond, po bohoslužbách setkání na   
    faře 
 

Významné narozeniny sborovníků v prosinci  
Kulaté nebo polokulaté narozeniny budou v měsíci prosinci 
slavit:  
 

Jan Schindler (1. 12.)             Rudolf Walach (14. 12.) 
 

Přejeme všem jubilantům mnoho Božího požehnání, zdraví, 
radosti a sil do dalších let života. 
„Důvěřuj Hospodinu celým srdcem, na svoji rozumnost 
nespoléhej.“                Přísloví 3, 5 
 

Život sboru 
V listopadu byl pokřtěn Robin Chalupa. Sňatky ani pohřby se nekonaly. 
 

Přejeme nám všem požehnané prožití adventního 
i vánočního období.  

Kéž je pro nás časem zastavení, ztišení a smíření.  
A kéž nás Pán naplní láskou, radostí a pokojem. 

 
 
 



Nové presbyterstvo sboru 
V neděli 24. 11. 2019 volilo Sborové shromáždění nové presbytery sboru na další 
4leté období. Presbyterstvo bude nadále pracovat a sloužit ve složení: Filip 
Golasowski, Marcela Jankovičová, Lydie Kaděrová, Ludvík Kristofory, Vlastimil 
Merta, Pavel Szlauer a Alena Vlčková. Kurátor, vícekurátor, synodál a zástupce na 
Seniorátní radu budou voleni na prosincové poradě. Slavnostní slib presbyteři 
složí na lednových bohoslužbách, a to k rukám seniora Romana Brzeziny  
a administrátora našeho sboru Pavla Tasky. 
Mysleme na vedení našeho sboru, pastory i nově zvolené presbyterstvo, ve svých 
modlitbách. Prosme o moudrost, sílu a energii, pokoj, lásku i radost ze služby. 
 

Adventní koncerty 
Na tradičním Adventním koncertě v kostele Na Nivách v Českém Těšíně zahraje 
v neděli 1. 12. 2019 v 17 hodin žesťový Kvartet Oldřichovice (a hosté)  
a především nová slezská formace Church Big Band. Kromě svěží orchestrální 
hudby v moderním pojetí nebude chybět ani adventní biblické povzbuzení. 
Výtěžek dobrovolného vstupného bude věnován na opravu elektroinstalace 
kostela Na Nivách. 
V neděli 8. 12. 2019 od 17 hodin se bude v našem kostele konat adventní koncert 

s provedením České mše vánoční Jana Jakuba Ryby, a to v podání smíšeného 

pěveckého sboru Chorusu Ostrava a instrumentálního doprovodu varhan (Marie 

Pluhařová). 

Tradiční adventní Večer koled plný hudby a zpěvu proběhne v evangelickém 

kostele v Třinci také v neděli 8. 12. 2019 od 16 hodin. Vystoupí kapela Brouci, 

Noemi a Filip Macura, Ellen Klodová a další. 

V pondělí 16. 12. 2019 proběhne od 16:30 hodin v Kulturním domě Trisia v Třinci 

vánoční muzikálové představení Církevní základní a mateřské školy: Broučci. 

Účast je nutné nahlásit a rezervovat si vstupenky telefonicky ve škole: 

558 989 730. Vstupné je 90 Kč pro dospělé a 45 Kč pro děti. 
 

Pomáhat je radost 
Spolek Pomoc Těšínského Slezska letos opět organizuje sběr dárků pro děti 
a seniory na Ukrajině. Můžeme darovat nové i starší (ale plně funkční!) hračky, 
školní nebo hygienické potřeby (zubní kartáčky, pasty, mýdla…) i finanční 
prostředky. Sbírka probíhá do 30. 12. 2019. Vaše dary budou odvezeny na 
Ukrajinu a tam ve spolupráci s místními zástupci sborů zabaleny a rozdány 
dětem ze sociálně slabých a potřebných rodin, z dětských domovů, dětem 
padlých nebo těžce raněných vojáků a seniorům s největší potřebou. Za finanční 
prostředky budou nakoupeny potraviny a potřebné věci. 
V případě, že se rozhodnete pro finanční podporu, je možné zaslat peníze přímo 
na účet spolku Pomoc Těšínského Slezska: 183153869/0300 s variabilním 
symbolem 2019. Bližší informace: http://www.pomoctesinskehoslezska.cz/. 

http://www.pomoctesinskehoslezska.cz/


Hospodářské záležitosti sboru 

Dary a sbírky od 16. 10. do 15. 11. 2019 
Srdečně děkujeme za všechny Vaše finanční a věcné dary i Vaši službu.  
 

„Vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2. Korintským 9, 7b). 
 

Dary na sbor: 14.000 Kč  
Sbírka na Vydavatelský fond: 6.120 Kč 
 

Výdaje sboru 
Byla zaplacena čtvrtletní záloha za spotřebu plynu na faře ve výši 6.820 Kč. 
 

Sbírka na Českou biblickou společnost 
Česká biblická společnost letos opět vyhlásila pravidelnou sbírku na podporu 
projektů biblických společností v různých státech světa. Letošní projekt nese 
název Napříč světadíly a svým darem můžete podpořit překlady Bible 
v Guatemale, Moldavsku, Nepálu, Papui Nové Guineji a ve Rwandě. Bližší 
informace nejen o těchto projektech najdete na www.dumbible.cz. Sbírka 
v našem sboru proběhne v neděli 1. 12. 2019. 
 

Sbírka: Vzdělávací fond 
V rámci silvestrovských bohoslužeb 31. 12. 2019 se bude konat sbírka na 
Vzdělávací fond SCEAV, který podporuje studenty teologie a další vzdělávání 
farářů naší církve.  
 

Nabízíme 
V kanceláři sboru nebo po bohoslužbách v kostele si můžete zakoupit pomůcky 
ke čtení Bible na rok 2020, stejně jako křesťanské stolní kalendáře a literaturu – 
pro Vás nebo jako dárek pro Vaše blízké. K dostání jsou také tradiční vánoční 
oplatky nebo pohlednice a přání. 
Stále platí také nabídka zajištění dopravy pro nemocné – využijte tuto možnost 
třeba během vánočních svátku. 

 

Čeká nás – zapište si do kalendáře: 
… Nový rok 1. 1. 2020: společné bohoslužby se sborem ČCE v 10 hodin v kostele 
… sobota 4. 1. 2020: Novoroční sborový večírek v 15:30 hodin na faře 
… 5. 1.2020 až 12. 1. 2020: Ekumenický týden modliteb 
 

Farní sbor Slezské církve evangelické a. v., Husovo náměstí 4, 702 00 Moravská Ostrava  
Web: http://ostrava.sceav.cz; facebook: https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/;  
E-mail: ostrava@sceav.cz; 
Telefony: kancelář: 596 126 625, Mgr. Taska: 731 789 225, Mgr. Szlauer: 725 838 000, 
pokladní: 732 590 087 
Bankovní spojení: Fio banka, č. účtu: 2601449865/2010. Variabilní symbol pro dary  
na sbor: 2019 
Úřední hodiny: úterý až čtvrtek 9–12 hod. 


